

淮南市法治宣传教育工作领导小组办公室

关于淮南市法治宣传教育典型案例 报送情况第一次通报

各县区法宣办、市直各单位：

为深入贯彻落实《司法部关于印发〈关于建立司法行政（法律服务）案例库的方案〉的通知》精神，扎实推进我市结合法治宣传教育案例选案、编写、审核、报送工作，2017年12月15日，省司法厅印发《关于做好常态化报送司法行政（法律服务）案例工作的通知》，明确指出每月5日前，各市司法局上报各主管业务单位（部门）。市法宣办为严格案例报送，将2017年11月至2018年4月案例选编报送情况通报如下：

一、总体情况

截至2018年4月26日，共收到案例44篇，其中县区

报送 17 篇，市直部门报送 27 篇，市法宣办采用上报案例 15 篇。截至 2018 年 4 月 6 日，中国法网发布我市法治宣传案例 2 篇。

二、存在问题

一是案例质量有待进一步提高。部分案例语言不够规范，内容提炼不够，叙事口语化现象比较突出。部分案例格式不够规范，存在案例标题、检索词不够规范，以及字体格式不统一等问题。二报送案例的时间把握不够合理。报送时间集中在每月的截止日期，导致复审工作过于集中，影响到后续工作开展。三是部分单位评审把关责任意识不够强。部分案例在基本信息、语言表述方面有疏漏。

三、几点要求

1、要精心组织，各司其职。要严格按照《关于征集淮南市法治宣传教育典型案例的通知》（淮法宣[2017]18 号）文件要求，按照案例选编报送时间表报送，（报送时间提前至每月 25 日前报送）。要认真编选我市法宣工作中的优秀案例，全面反映淮南市法治工作成效，力争完成 2018 年度司法部布置的案例库建设工作任务。

2、要进一步提高入库质量。案例选编工作要坚持依法、典型、规范、客观的原则，严格遵循指导性、代表性、时代性和可公开性的标准。要严格案例选报程序，严格时间节点要求，严格执行序时进度，确保选编案例统一规范、生动有

趣，既要体现法治含金量，还要凸显社会影响力。

3、要严格奖惩。4月30日前，被中国法网采用的案例，市法宣办对于案例编写者给予7000元的奖励。因案例选编作为工作任务纳入年度考核，5月1日后，将依据修订后的文件对我市被中国法网采用的案例编写者给予2000元的奖励。对于被市法宣办采用并推荐上报的案例编写者，由各单位给予一定的奖励（500元左右）。对于没有按照计划报送案例的单位，将在年度考核时予以扣分。

- 附件：1、截止4月份各县区报送案例统计表
2、截止4月份市直部门报送案例统计表
3、截至4月份采用报送案例



截至 4 月份各县区报送案例统计表

序号	县区	上报数量	采用数
1	田家庵区	3	1
2	寿县	5	1
3	谢家集区	3	0
4	大通区	6	0
5	八公山区	1	0
6	毛集实验区	2	1
7	潘集区	1	0
8	凤台县	0	0

截至 4 月份市直部门报送案例统计表

序号	单位名称	上报数量	采用数
1.	市教育局	1	1
2.	市民政局	1	1
3.	市人社局	1	1
4.	市环保局	0	0
5.	市国税局	2	0
6.	市地税局	1	1
7.	市经信委	1	1
8.	市工商局	1	0
9.	市安监局	0	0
10.	市政府法制办	0	0
11.	市法院	1	1
12.	市检察院	1	1
13.	市公安局	2	1
14.	市城管执法局	4	0
15.	市国土资源局	1	1
16.	市建委	1	0
17.	市文广新局	1	0
18.	市卫计委	1	0
19.	市食药局	0	0
20.	市质监局	1	1
21.	市妇联	1	0
22.	团市委	1	1
23.	市农委	1	0
24.	市总工会	1	0

截至4月份采用报送案例

- 1、法治创建案例“创特色 树品牌” 全面推进“法治寿县”创建工作——寿县
- 2、法治创建案例淮南市田家庵区深入推进法治田家庵区建设——田家庵区
- 3、法治宣传教育活动案例淮南市大学生“普法创客”创意普法——市法宣办（已被中国法网采用）
- 4、以案释法——王铁柱醉酒驾驶抽血脱逃案件——市公安局
- 5、法治创建案例淮南市质量技术监督局积极创建省级“法律六进”——市质量技术监督局
- 6、法治宣传教育活动案例弘扬宪法精神 强化法治观念——市教育局面向青少年学生开展“学写讲评”宪法主题教育活动
- 7、以案释法案例从特殊“纪念品”看“法定刑以下量刑”的反响——市检察院（已被中国法网采用）
- 8、以案释法案例从校园欺凌学生被判刑看未成年人保护——团市委
- 9、从鄂尔多斯市舜龙物流有限责任公司与中国太平洋财产保险股份有限公司淮南中心支公司保险合同纠纷案看遗腹子被抚养利益的保护——市中级人民法院
- 10、淮南市法治宣传教育活动案例淮南法治文化馆

-----市法宣办

11、淮南市法治创建案例淮南市民政局开展民政普法责任清单绩效考核动态评估工作-----市民政局

12、法治创建案例淮南市地方税务局深入开展法治税务示范基地创建活动-----市地税局

13、法治宣传活动教育案例毛集实验区司法局着力打造法治宣传教育精品阵地-----毛集实验区

14、法治宣传教育案例-淮南市深入推进工伤预防宣传培训-----市人社局

15、法治宣传活动教育案例淮南开展“四送一服”政策法律进企业活动-----市经信委